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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakam Murat Kurum

tarafından Anayasanın 98. ve TBMM içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak

yanıtlandırılmasını dilerim. 06.11.2024

BarıV^EKTAŞ

Konya Milletvekili

Konya’nın Ereğli ve Karapınar ilçeleri ile Karaman’m Ayrancı ilçesi sınırları içinde yer alan

Akgöl Sazlıkları, önemli bir sulak alan ekosistemi olarak bölgenin biyolojik çeşitliliğine

katkıda bulunmaktadır. Akgöl, sazlık, bataklık, çamuradacıkları, çayırlar ve çorak

düzlüklerden oluşan karmaşık yapısıyla çok sayıda kuş türüne, sucul canlıya ve endemik

bitkiye ev sahipliği yapmaktadır. Bu sulak alan, aynı zamanda çevresindeki tarımsal faaliyetler

ile birlikte bölge halkı için de ekonomik bir değer taşımaktadır.

Ancak son yıllarda yaşanan kuraklık ve iklim değişikliği gibi nedenlerle Akgöl’deki su seviyesi

ciddi bir şekilde düşmüş durumdadır ve sulak alan ekosisteminin zarar görmesi gündeme

gelmiştir. Bu durum, yalnızca gölde yaşayan canlıları değil, aym zamanda bölge halkının

geçim kaynaklarım ve yerel ekonomiyi de tehdit etmektedir. Özellikle, Akgöl çevresindeki

sazlık ve bataklık alanlarının kuruması, burada üreyen kuş türlerinin yaşam alanlarım

kaybetmelerine ve biyolojik çeşitliliğin azalmasına neden olmaktadır.

Akgöl’ün sürdürülebilir şekilde korunması ve bölgedeki su kaynaklarımn dengeli kullanımı,

hem ekosistemin korunması hem de bölgedeki tarımsal faaliyetlerin devamlılığı açısından

büyük önem arz etmektedir. Bu bağlamda, bölgedeki su kaybının nedenlerinin araştırılması ve

gerekli önlemlerin alınması büyük bir aciliyet taşımaktadır.
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Bu bağlamda;

1. Akgöl’deki su seviyesinin düşüşüne neden olan faktörler hakkında Bakanlığınızca yapılmış

kapsamlı bir araştırma var mıdır? Bu düşüşün başlıca sebepleri arasında hangi etkenler yer

almakta mıdır?

2. Akgöl’ün sahip olduğu sazlık, bataklık ve çamuradacıkları gibi doğal yapılann korunması

için Bakanlığınızca yürütülen veya planlanan projeler var mıdır? Bu alanlarda biyolojik

çeşitliliğin sürdürülebilir şekilde korunmasına yönelik ekosistem rehabilitasyon çalışmaları

yapılmakta mıdır?

3. Akgöl ekosisteminin kuruma tehlikesiyle karşı karşıya kalmasını engellemek adına

Bakanhğımzca alınan acil tedbirler nelerdir? Mevcut su kaynaklarımn korunması, su kaybının

önlenmesi ve alanın korunması için uzun vadeli bir yönetim planı oluşturulmuş mudur?

4. Akgöl’ün sulak alan statüsünün korunması ve bu alanın rehabilitasyonuna yönelik olarak

ulusal ve uluslararası düzeyde iş birliği çalışmaları yapılmakta mıdır? Bu kapsamda Ramsar

Sözleşmesi gibi uluslararası anlaşmalar doğrultusunda bölgenin korunması adına atılan adımlar

var mıdır?

5. Akgöl ve çevresindeki biyoçeşitliliğin korunması amacıyla bölgedeki su kullanım

alışkanlıklarının sürdürülebilir bir yapıya kavuşturulması için çalışmalar yapılmakta mıdır?


